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COMUNICAT  

Vizita de studiu în Spania, Madrid 24-28 martie 2024 
 

 
În cadrul proiectului ”Vera - Schimbare pozitivă prin acțiuni integrate în vremuri 

dificile!”, finanțat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2014-2021, Programul ”Justiție”, a avut 
loc în perioada 24-28 martie 2024 o vizită de studiu organizată de către Agenția Națională pentru 
Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați (ANES) în calitate de promotor de proiect, în 
parteneriat cu Asociația Catalactica și un consorțiu de organizații neguvernamentale condus de 
Centrul de Formare și Evaluare în Asistența Socială (CFCECAS), din care fac parte Fundaţia 
Sensiblu, Asociaţia Necuvinte și Centrul pentru Mediere și Siguranță Comunitară din Iași. 

  Vizita s-a desfășurat în cadrul activității care vizează creșterea capacității profesionale 
a ainstituțiilor românești prin schimbul de experiență și bune practici în domeniul prevenirii și 
combaterii violenței domestice și de gen și schimbul de know-how în domeniul serviciilor de 
asistență acordată victimelor.  

Delegația română a fost condusă de secretarul de stat al ANES, doamna Luminița Popescu 
și a fost formată din specialiști în domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice, 
reprezentanți ai instituțiilor cu rol în gestionarea cazurilor de violență domestică (IGPR, PICCJ, 
CSM), profesioniști atât de la nivelul instituțiilor centrale (ANES, ANPDCA, ANPDPD) cât și al 
organizațiilor neguvernamentale care furnizează servicii de asistență pentru victimele violenței 
domestice și de gen (Fundația SensiBlu, Asociația Necuvinte, Asociația Anais, CMSC-Iași.  

Schimbul de experiență cu instituții și organizații relevante din Spania a fost facilitat de 
Ambasada României și Consulatul României la Madrid, reprezentat de domnul consul general 
Florea Tiberiu Trifan și doamna consul Veronica Merticariu. Din partea Spaniei au fost prezenți 
reprezentanți ai Secretariatului de stat pentru egalitate și eradicarea violenței de gen, Delegația 
Guvernului contra violenței de gen,  procuror pentru violență de gen Teresa Peramato, Unitatea 
de asistență pentru femei și familie (UFAM) din cadrul Poliției Naționale reprezentată de comisar 
principal Maria Cristina Mari Garcia (UFAM Central), Departamentul pentru Familie, Tineret și 
Afaceri Sociale - Madrid, Rețeaua pentru violență – Primăria Madrid, director general adjunct 
pentru VIOGEN, Alicia Plazo Acedo. 

Rolul de pionierat al Spaniei, la nivel european,  în dezvoltarea uneia  dintre cele mai 
progresive  și complete legislații în legătură cu violența  domestică și de gen, cu  implicarea unei 
serii ample de actori și sectoare, precum sectorul privat, mass-media și sectorul ocupării forței 
de muncă, a constituit motivul principal al vizitei de studiu. Prin adoptarea în anul 2004,  a Legii 
organice nr. 1 privind protecția integrată împotriva violenței de gen, Spania a lansat o abordare 
cuprinzătoare a tuturor formelor de violență împotriva femeilor acoperite de Convenția de la 
Istanbul, în prezent fiind angajată în dezvoltarea politicilor naționale pentru combaterea 
tututror formelor de violneță împotriva femeilor,  așa cum a demonstrat și prin adoptarea  
Pactului de stat privind violența bazată pe gen, care identifică un total de 481 de măsuri 
individuale în scopul asigurării unui nivel mai ridicat de implementare a Convenției (cu o 
finanțare de  200 de milioane EUR). 



                                                                      
Schimbul de experiență a reprezentat o ocazie unică pentru deschiderea posibilității unor 

viitoare  parteneriate și acțiuni comune, prin discutarea variantelor punctuale de cooperare, din 
perspectiva efortului comun de a promova apărarea drepturilor femeii și derularea unor acțiuni 
comune privind schimbul de experiență și cooperare în domeniile egalității de șanse între femei 
și bărbați și  prevenirii și combaterii violenței domestice. 

De asemenea, vizitarea Centrului (APRAM) a facilitat identificarea de noi moduri de 
colaborare și în același timp a oferit profesioniștilor români oportunitatea de a identifica, 
metode de îmbunătățire și perfecționare a modului de organizare și intervenție în domeniul 
asistenței victimelor violenței de gen. 
 
Working together for a green, competitive and inclusive Europe 
 
Proiectul este finanțat de Regatul Norvegiei prin Granturile Norvegiene. Valoarea totală a 
grantului acordat este 823.530 de euro. Obiectivul principal al proiectului este acela de a 
îmbunătăți și adapta capacitatea de răspuns a autorităților publice centrale și locale pentru 
a oferi un sprijin mai bun și adecvat victimelor violenței domestice și violenței de gen, în 
contextul pandemiei de COVID-19. 

   

 

  

 

 

 


